



就中俄建交75周年

习近平同普京互致贺电

新华社北京10月2日电 10月2日，国家主席习近平同俄罗斯总统普京互致贺电，热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中俄互为最大邻国，同为世界大国和主要新兴市场国家。建交75年来，双方从两国和两国人民的根本利益出发，在深刻总结历史经验的基础上，推动中俄关系不断提质升级，永久睦邻友好、全面战略协作、互利合

作共赢成为两国关系最本质的特征。特别是新时代以来，在我同普京总统共同战略引领下，面对百年未有之大变局，双方政治互信持续加深，务实合作成果丰硕，世代友好深入人心，为增进两国人民福祉、推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化作出重要贡献。

习近平强调，我高度重视中俄关系发展，愿同普京总统一道努力，以两国建交75周年为

契机，牢牢把握双边关系前进的方向，不断拓展中俄全方位务实合作，共同促进两国高质量发展和现代化建设，为维护世界和平稳定、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

普京表示，值此中俄建交75周年之际，谨致以最诚挚的祝贺。四分之一世纪前，我国在世界上第一个承认中华人民共和国并迅速同新中国建立起密切的协作关系。俄中紧密、

互利的关系成功经受住了时间的考验。当前，俄中关系处于历史最高水平。双方在政治、经贸、科技等领域积极开展合作，在国际和地区事务中高效协作，共同致力于构建公正的多极世界格局。我相信，双方将全面落实我同习近平主席会晤达成的一系列共识，进一步巩固俄中新时代全面战略协作伙伴关系，促进欧亚大陆及全球安全稳定。

“祖国的关心是我们的底气” 逾200名中国公民从黎巴嫩安全撤离

随着黎以冲突升级，为保护在黎中国公民人身财产安全，中国政府组织先后两批撤离侨胞。第一批69名在黎巴嫩中国公民及11名外籍家属乘船前往塞浦路斯，第二批146名在黎巴嫩中国公民及5名外籍家属乘坐包机于北京时间10月2日早上5时安全抵达北京首都国际机场。从黎巴嫩撤离的146名中国公民中，有137人为在黎中资企业员工，9人为在黎华侨，其中包括1名香港居民。

十月一日是新中国国庆节。塞浦路斯当地时间10月1日上午，在该国利马索尔港等候大厅北侧悬挂的中国国旗格外醒目。

在中国政府的统一安排下，首批从黎巴嫩撤离的中国公民及外籍家属9月30日午夜搭乘中国远洋海运集团“新厦门号”轮，历经近13个小时的航行，终于平安抵达利马索尔港。当他们下船看到熟悉的五星红旗时，激动之情溢于言表。

郭佳是中建八局的工程师，在中国政府援建黎巴嫩国家高等音乐学院项目工作。随着黎巴嫩安全局势恶化，他和同事承担起护送工人平安回国的责任。此次撤侨中，他们带领23名建筑工人抵达塞浦路斯。

回想撤离前的经历，郭佳心有余悸：“这几天撤离黎巴嫩的交通基本中断，绝大多数航空公司已停飞进出黎巴嫩的航班，黎巴嫩与叙利亚的陆地边境也被关闭。”

奋进强国路 阔步新征程

庆祝新中国成立75周年特别报道

商业新地标 消费新高度

高达452米的长沙国金中心见证了星城商业格局变迁及新消费场景与品牌的丰富迭代

长沙晚报全媒体记者 刘捷萍

国庆假期，“网红”长沙魅力依旧，吸引了大批游客前来游玩。要说长沙最热门的打卡地，长沙国金中心肯定位列其中。它不但是长沙商业新地标，也折射出长沙消费的新高度。

452米

高楼越来越多，越来越有国际范

家住司门口的老人彭志国如今看到五一广场四周的高楼大厦时不由感叹：长沙高楼越来越多了，越来越有国际范。

“小时候，长沙街头多为平房，矮小密集。”彭志国清楚地记得，当时最高的是中山路上的国货陈列馆，32米的高度，使得国货陈列馆成为当时长沙最高最雄伟的钢筋混凝土建筑。

“伴随着城市发展，长沙的天际线不断被刷新。”多年从事零售业的曾世新告诉记者，在20世纪90年代以前，13层高的长岛饭店是长沙最高建筑和标志性建筑。到了20世纪末，120米高的中山商业大厦犹如鹤立鸡群，在里面吃饭看景曾是当时最“洋气”的事。

2000年以来，伴随着高层建筑不断拔地而起，长沙商业项目迎来爆发式增长。尤其是市中心的五一商圈逐渐聚集了王府井、平和堂、长沙春天、新世界、通程、苏宁、沃尔玛、乐和城、海信广场等大批国内外商家。

尤其是2018年5月，香港九龙仓集团投资建设长沙国金中心正式开业，452米刷新长沙高楼新纪录，也开启了长沙消费“新高度”。

Hermes、Dior、Prada……150个国内外



长沙国金中心2018年5月正式开业，452米的高度刷新了长沙高楼纪录。
长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

地标名片

452米的湖南第一高楼，投资超200亿元的全省最大外资项目，超380个国内外品牌汇集……位于五一商圈的长沙国金中心，是集大型商场、高端写字楼及国际星级酒店于一体的大型城市综合体。开业6年来，长沙国金中心以“国际化、潮流范”的特质，成为长沙首屈一指的商业地标和城市“名片”。

见·证
长沙地标看巨变

下转3版①

长沙有2237人名叫“国庆”

叫“建国”的市民共11305人
叫“建华”的共有8740人

长沙晚报10月2日讯（全媒体记者 邓艳红）有一种缘分，叫“我与祖国同庆”！每年国庆节，都有一批幸运的孩子呱呱坠地，也有很多人的名字里包含“国庆”二字。

2日，记者从市公安局人口与出入境管理支队获悉，据统计，截至2024年9月30日，在长沙叫“国庆”的市民一共有2237人，其中年纪最大的出生于1936年3月15日，年纪最小的还不满1岁，出生于2023年10月22日。同时，叫“建国”的市民一共有11305

人，叫“建华”的市民一共有8740人。

在10月1日这天出生的长沙市民一共有30730位，在这些人中叫“国庆”的市民一共有661人。而出生于1949年10月1日，一同见证新中国成长的长沙市民则有319位，而在其中，全市仅有1位1949年10月1日出生且名字中有“国庆”的市民。

巧合的生日镌刻着深厚的时代烙印，特别的名字承载着一辈人的希冀，你身边是不是也有一个叫“国庆”的人呢？

导读

长沙众多演艺空间 成为新晋流量担当

2版

梅溪湖梧桐路三号桥 计划2025年建成

3版

长沙线上家电以旧换新活动开启 每件产品最高补贴2000元

长沙晚报10月2日讯（全媒体记者 刘捷萍）2日，记者从市商务局获悉，为进一步拓宽节能家电以旧换新的便捷通道，打造多元化消费场景，长沙市线上家电以旧换新活动正式开启。本次活动由长沙市商务局组织实施，自2024年9月30日起正式上线，将分批陆续展开，预计截止时间为2024年12月31日（发完即止）。

此次活动仅限个人消费者参与（目前为湖南全域消费者）。对于参与活动的一级和二级能效（水效）的8类家电产品，即冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机，均予以以旧换新补贴。

针对个人消费者购买一级能效（水效）的家电产品，按照产品销售价格的20%予以补贴；个人消费者购买二级能效（水效）的家电产品，则按照产品销售价格的15%给予补贴。每位消费者每类产品可享受补贴1件，每件最高补贴2000元，8类产品累计最多补贴16000元。

为了给消费者提供丰富多元的平台选择，本次线上家电以旧换新活动鼓励各大综合零售电商平台踊跃参与，并设立“湖南以旧换新”活动专区，采取“成熟一个上线一个”的模式逐步推进各电商平台专区上线。目前，京东平台已成功上线，其他平台也将陆续开启，诚邀广大消费者进入平台搜索“湖南以旧换新”，参与此次优惠活动。



国庆假期第二天长沙瞬时外地客流量148.58万人次

岳麓山橘子洲爆满，更多长沙美景等你打卡

长沙晚报10月2日讯（全媒体记者 郑湘平）国庆假期第二天，全省当日全域客流1334.15万人次，其中省外游客270.62万人次，占比为20.28%。根据手机信令大数据，10月2日（截至14时）长沙市全天瞬时客流最高峰为9时，瞬时外地客流量148.58万人次。

据统计，长沙列为监测点的32个景区当日接待游客43.99万人次，同比增长42.29%；21家住宿单位当日接待游客7747人次，同比增长45.64%；19家博物馆、图书馆、文化馆当日接待游客3.28万人次，同比增长26.64%。接待人次排名前的旅游景点为橘子洲景区9.7万人次，麓山景区9.6万人次，长沙生态动物园3.31万人次，湖南省森林植物园2.5万人次。天心阁景区全天入园18002人次，夜游高峰18时至21时入园7800人次。

长沙生态动物园、铜官窑国风乐园、黑麋峰等景区国庆假期举办各类特色文旅活动，吸引了大量游客观赏和参与。铜官窑白

天有“富桂游园”活动，非遗集市、狮王争霸、锦绣铜官大巡游等，万人同游，共祝“祖国好”；晚上则有“我爱你中国”无人机秀闪耀星空，打铁花、75米非遗板凳龙等国潮演艺看不完。

长沙各场馆坚持文旅惠民，服务广大市民和游客，推出了丰富多彩的演艺、活动和展览。长沙博物馆持续开放“她从长安来——汉长沙国渔阳王后和她的时代”，市群艺馆实验剧场开展“湖南红星曲艺传承社专场”惠民演出，长沙非遗馆举办乐玩非遗·国庆专场非遗传习活动，市美术馆举办庆祝中华人民共和国成立75周年美术作品特展，市花鼓戏保护传承中心的两场花鼓戏展演，长沙县图书馆开展悦赏影音活动，浏阳市图书馆举办“光辉历程 壮丽史诗——连环画里的新中国75年”线上线下展览等。



10月2日，长沙列为监测点的32个景区接待游客43.99万人次，同比增长42.29%。
图为游客观看火宫殿表演。长沙晚报全媒体记者 陈飞 通讯员 龙维 摄影报道

下转3版②